

超5300亿元! 年度审计整改不含糊

新华社北京12月22日电(记者 邹多为 胡林果)整改问题金额超5380亿元——揭示问题与审计整改双向发力,“经济体检”“长牙带刺”。

受国务院委托,审计署审计长侯凯22日向十四届全国人大常委会第十三次会议作《国务院关于2023年度中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告》。

这份新出炉的报告显示,截至2024年9月底,对于2023年度审计工作报告揭示的问题,有关地方、部门和单位通过优化财政支出结构、追回不当获利、强化受赠行贿一起查等方式制定完善规章制度1300多项、追问责责2800多人。

作为国家审计机关非常重要的两大报告,年末的审计整改报告与年中的审计工作报告“一一对应”,后者反映的问题都能在前者里面找到整改“答案”。

比如,对于此前反映的征管不够严格和制度漏洞造成税款流失问题,36省市税务部门通过追缴税费入库,将暂时难以征收的纳入欠税管理台账等整改问题涉及资金296.02亿元;对促进稳外贸政策落实不够精准和严格问题,财政部督

促商务部正在修订《鼓励进口技术和产品目录》;对腐败手段更加隐蔽翻新的问题,中国证监会推进《证券公司监督管理条例》修订,提升“影子公司”“影子股东”等新型腐败发现能力……

审计署政策研究室副主任林海表示,按照立行立改、分阶段整改、持续整改三种类型,审计署共向122个地方、部门和单位印发整改通知和问题清单,提出整改要求。总体来看,重大问题整改进展顺利,解决了一些不利于高质量发展和经济社会稳定的体制机制问题。

2023年度的审计整改有哪些变化?

——更加注重打好“组合拳”。近年来的整改实践充分印证:解决审计发现的问题,仅凭某一家单打独斗是行不通的。在纪检、组织、政法、国资、金融监管等部门协同发力的基础上,今年各地区各部门各单位还将整改与党纪学习教育、中央巡视紧密结合,通过采用纳入业绩和干部考核、列入巡视巡察重点等硬招,逐项限时推进整改。

——更加彰显权威高效要求。随着查办力度和反馈时效明显提升,如今,审计查出的问题大部分当年就能整改到位。整改报告显

示,2023年度审计工作报告中要求立行立改的问题,整改率已达到94%,比去年同期高出2个百分点,要求分阶段整改的问题中62%已完成整改,要求持续整改的问题制定了时间表和路线图,明确了具体责任单位和年度措施。

——更大力度监督重点领域。因关乎孩子健康成长和教育均衡发展,2023年度审计揭示的农村学生营养餐问题广受关注。整改报告显示,截至今年9月底,农村义务教育学生营养改善计划专项资金审计方面已整改问题涉及资金40.39亿元,完善制度248项,处理处分1200人。

其中,此前66县挪用的19.51亿元已通过原渠道归还、支付拖欠补助等方式全部整改完毕;121县已处理处罚相关学校负责人237名,解除与147家违规食材供应商的合同等,追回资金或罚款等4.2亿元;8省已经追究问责徇私枉法的供餐监管部门和学校工作人员等384人。

林海告诉记者,6部委已印发指导意见,加强中小学校园食品安全和膳食经费管理监督;教育部、财政部等部门也联合开展中小学校园食品安全和膳食经费管理突

出问题专项整治,确保每一分钱都“吃”到学生嘴里。

与此同时,聚焦地方债务管理不够严格的问题,24个地区通过安排预算资金偿还、地方政府债券置换等整改问题涉及资金89.41亿元;关于节庆展会论坛加重基层负担的问题,21个部门和17省市已整改问题涉及资金22.7亿元;在重大问题查办方面,对审计移送的310多件违纪违法问题,有关部门和地方对涉案款物加紧追赃挽损,依规依纪依法处理处分有关责任人……

改不到位难题如何破解?当前,由于一些被审计单位存在畏难情绪、过关心态,查出问题的综合性、复杂性交织,贯通协同还有短板弱项,2023年度审计工作报告中反映的问题确有部分尚未整改到位,也存在少数虚假整改、敷衍整改、违规整改等问题。

林海表示,有关地方、部门和单位已作出后续安排,将进一步压实整改责任,对重要问题一盯到底;用好问责利器,坚决惩处虚假整改、敷衍整改等问题;做好举一反三,及时完善制度、堵塞漏洞、加强监管。“下一步,审计署也将持续加强跟踪督促检查,推动整改合规到位、扎实有效。”他说。

扎龙雪地观鹤



12月22日,游客在黑龙江扎龙国家级自然保护区观赏丹顶鹤。冬日时节,众多游客来到位于齐齐哈尔市的黑龙江扎龙国家级自然保护区,在皑皑白雪中观赏人工繁育的丹顶鹤。 新华社发(王勇刚摄)

特朗普威胁“收回”巴拿马运河 巴学者批“荒谬至极”

据新华社华盛顿/巴拿马城12月21日电(记者 邓仙来 陈昊佳)美国当选总统特朗普21日说,巴拿马运河是“美国重要国家资产”,威胁美国将“收回”巴拿马运河。巴拿马学者批评特朗普此番言论“荒谬至极”。

特朗普当天在社交媒体上写道,“巴拿马运河对美国经济和国家安全起着关键作用,被认为是美国重要国家资产”,“一个安全的巴拿马运河对美国的商业和海军从大西洋到太平洋的快速部署至关重要,大大缩短了到美国港口的航行时间”,“美国是巴拿马运河的头号用户,超过70%的过境货物驶往或来自美国港口”。

特朗普声称,美国为修建巴拿马运河“付出巨大的生命和财富

代价”,运河后被“愚蠢地”交给巴拿马管理,但这不是“让巴拿马去向美国、美国海军和与美国做生意的公司收取高昂的通行费”。美国海军和商业被不公平对待,巴拿马收取的费用是“荒谬的”,特别是考虑到“美国对巴拿马的极大慷慨”,这种对美国的“敲诈”应立即停止,否则“我们将要求巴拿马运河完全归还给美国”,“巴拿马官员,请遵照指示!”

巴拿马大学运河和国际关系学院副院长琼斯·库珀在接受新华社记者采访时说,巴拿马是巴拿马运河的正当主人,美国“收回”巴拿马运河的说法“没有任何法律依据,荒谬至极”。占领巴拿马运河期间,美国获利巨大,而巴拿马获得的利益却微乎其微。

冲绳民众要求彻底修改日美地位协定

新华社东京12月22日电(记者 李子越 陈泽安)日本冲绳县22日下午举行县民大会并通过决议,要求日美政府在发生驻日美军犯罪案件后及时向冲绳地方政府通报,并对赋予驻日美军特权的日美地位协定作出彻底修改。

此次县民大会由冲绳“女性团体联络协议会”牵头召集。据统计,现场有超过2500名民众参加。冲绳县知事玉城丹尼在会上表示:“许多民众在不安中与(美军)基地共存。必须更大声地发出呼吁,并采取行动。”

家住冲绳县的大学生崎滨空

音在发言中表示:(性侵案件)受害者多是未成年人。为什么仅仅因为出生在冲绳,仅仅因为这里有美军基地,青春就要被蹂躏和剥夺?此类事件绝不能重演。”

今年6月底,日本媒体曝光去年12月和今年5月发生两起驻日美军性侵冲绳女性案件,但日本政府均未对外公布相关消息,也未及时通报冲绳县政府。长期以来,驻日美军犯罪问题频发。据冲绳县统计,从1972年到2023年,驻日美军及军属在冲绳共犯刑事案件约6200起,其中不乏杀人、强奸、抢劫等恶性案件。

美军战机在红海被美巡洋舰错误击落

新华社华盛顿12月21日电 美国中央司令部21日晚发表声明说,一架美军F/A-18战斗机当天在红海上被一艘美军巡洋舰错误击落,机上2人弹射逃生。

声明说,上述战斗机从美国

“哈里·杜鲁门”号航空母舰上起飞,当时正在红海上空飞行。美国“葛底斯堡”号导弹巡洋舰错误地向其开火并击中目标。2名飞行员已获救,其中1人受伤。这是一起误击事件,调查工作正在进行中。

韦布望远镜发现一批“迷你”小行星

新华社洛杉矶12月21日电 美国航天局近日发布公报说,一个国际研究团队借助詹姆斯·韦布空间望远镜,新发现百余颗“迷你”小行星,这些小行星比天文学家先前在太阳系主小行星带探测到的小行星都要小。

主小行星带又称主带,位于火星和木星轨道之间,太阳系大部分已知小行星汇集于此。美国麻省理工学院研究人员领导的团队利用韦布空间望远镜对遥远恒星的观测数据,在主带内新发现了138颗小行星。

这些绕太阳运行的小行星大小不等,小的和公共汽车尺寸相当,大的则有体育场的规模,它们目前尚无法被地面望远镜观测到。研究人员介绍,这种大小的小行星可能由主带内较大的小行星碰撞产生,且可能向地球和太阳附近漂移。

公报说,新发现有助增进人们对主带小行星大小、数量和演化历史的了解。由于一些小行星或碎片可能脱离主带飞向地球,新研究也可对小行星威胁评估及防御提供更多信息。相关论文已发表在《自然》杂志上。

黄海之滨生态美

12月21日在大丰野鹿荡拍摄的麋鹿(无人机照片)。

近年来,位于黄海之滨的江苏省盐城市大丰区生态环境持续向好,麋鹿种群保持健康稳定增长。滩涂上,一群群麋鹿自由栖息,飞鸟翔集,构成一幅幅美丽画卷。

新华社记者 季春鹏 摄



从国家监委报告看惩治“微腐败”新成效

新华社北京12月22日电(记者 孙少龙)党的二十大以来,全国纪检监察机关查处群众身边不正之风和腐败问题76.8万件、处分62.8万人,移送检察机关2万人……

12月22日,十四届全国人大常委会第十三次会议听取了国家监察委员会关于整治群众身边不正之风和腐败问题工作情况的报告,一项项数据,折射惩治“微腐败”的新成效。

“蝇贪蚁腐”的“微腐败”,看似是小问题,但也会成为“大祸害”。相对于触目惊心的“大老虎”,人民群众对眼前的“蝇贪蚁腐”感受更真切。报告显示,今年以来,国家监委在全国部署开展集中整治,以超常规举措依法推动解决群众急难愁盼问题,直接查办督办重点案件2633件。

同时,国家监委还直抓中小学“校园餐”、农村集体“三资”管理突

出问题2个全国性专项整治,协同有关部门抓好整治骗取套取社保基金等15件具体实事,派出8个督导组推动系统上全面发力,重点领域突出问题得到有效治理。

孩子在学校吃得好不好,是家长们最牵挂的事。但一些不法人员竟然打起了“校园餐”的主意,从孩子口中“夺食”,人民群众深恶痛绝。

对此,国家监委督促有关部门首次摸清全国中小学食堂及供餐情况等底数,指导各级监察机关依法查处贪占学生餐费、插手招标采购、收受回扣等问题3.8万件,处分2.3万人。

与此同时,国家监委还针对审计发现问题督办12起典型案例,指导各地立案查处414人,督促66个县整改挤占挪用营养餐资金等问题。

一手强力查办案件,另一手也要推动以案促改、以案促治。国家监委会同教育部、市场监管总局、财政部等单位,制定“校园餐”管理

监督指导意见,推动完善膳食经费管理等制度。

农村集体资金、资产和资源,是全面推进乡村振兴的物质基础,但有些不法分子却将其视为“唐僧肉”,想尽办法捞油水。

针对农村集体“三资”领域腐败问题,国家监委指导各级监察机关查处贪污侵占集体资金、违规处置集体资产、资源监管流于形式等问题15.3万个,处分13.2万人。

此外,国家监委还会同农业农村部督促整改低价合同、超期合同、“人情合同”等115.2万份,整改管理不规范的工程项目3.3万个,化解村级债务62.6亿元。对集体“三资”规模较大、信访矛盾突出的村居,部署县级监察机关提级监督。

深入整顿医药领域乱象,全国共立案5.2万人,处分4万人,移送检察机关2634人;严肃追究生产安全事故责任,

国家监委直接对内蒙古新井煤业露天煤矿坍塌、江西新余临街店铺火灾等6起重特大事故开展调查,对337名公职人员追究问责,其中中管干部13人;

纵深推进扫黑除恶“打伞破网”,深挖涉黑涉恶腐败和“保护伞”问题9870件,处分9514人,移送检察机关833人;

……

一组组数据,释放坚决惩治“蝇贪蚁腐”的清晰信号,彰显坚决守护人民群众利益的决心意志。反腐惩治只有进行时,没有完成时。

根据报告,国家监委已从今年11月起在全国开展为期一年的整治殡葬领域腐败乱象专项行动。明年,还将部署开展乡村振兴资金使用监管、医保基金管理、养老服务突出问题专项整治,以更大整治力度回应人民群众新期待。

中国体育彩票开奖信息

第24147期体彩6+1开奖号码:3 6 7 6 0 5 + 1
第24147期体彩7星彩开奖号码:4 8 2 9 0 4 + 6
第24343期体彩排列3开奖号码:4 8 1
第24343期体彩排列5开奖号码:4 8 1 1 5
第24343期体彩20选5开奖号码:07 09 12 15 16

本信息如与公证开奖结果不符,以后者为准。咨询电话:0580-2861788 http://www.zslottery.com

奋力前行 谱写舟山体彩高质量发展
2023年体育彩票社会责任报告正式发布
舟身体彩号召您和体彩顶呱刮一起践行绿色生活
2023年舟身体彩全年共筹集市级体彩公益金4789万元



扫一扫了解更多“舟身体彩”信息

中国福利彩票开奖公告

双色球 第2024147期 红色号:05 11 13 16 21 30 蓝色号:10
15选5 第2024343期 基本号:02 06 07 12 14
3D 第2024343期 开奖号码:2 1 4

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

福彩双色球12亿元大派奖
大奖小奖都翻番 单注可中2000万元

扶老|助残|救孤|济困

投注一份希望,福彩点亮万家灯火。

您的每一分投入,都是福彩公益金的坚实基础,携手筑梦,温暖人间。

支持国家公益彩票 抵制非法彩票赌博



扫一扫关注

“舟山福彩”